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El 76% de los andaluces rechaza llamar nación a las 
autonomías     
Más de la mitad quiere que la comunidad tenga más autogobierno, según el EGOPA 
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Una amplia mayoría de andaluces, el 76,2%, ve "mal" o "muy mal" que alguna 
comunidad se pueda definir como nación en su Estatuto de Autonomía, según el 

Estudio General de Opinión Pública de Andalucía (EGOPA). La encuesta fue 
realizada entre el 15 de noviembre y el 4 de diciembre de 2005, antes del acuerdo 

alcanzado entre el presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero, y el líder 
de CiU, Artur Mas, que contempla que el Estatuto catalán recogerá en el preámbulo, 

pero no en el articulado, el término nación. 

El Centro de análisis y documentación política y electoral de Andalucía (Cadpea), 

dependiente de la Universidad de Granada, realiza periódicamente el EGOPA. El 
último se realizó a finales del año pasado, sobre una muestra de 3.200 entrevistas, y 

presentado ayer en Sevilla. Estos son los principales resultados del sondeo: 

- Reforma de los estatutos. El 45,9% de los entrevistados ve inoportuno el proceso de 
reformas estatutarias que se ha abierto en España, frente a un 39% que lo cree 

oportuno. El 54% quiere que Andalucía tenga más autonomía, mientras que un 33,1% 
se muestra satisfecho con la situación actual. Asimismo, el 52,9% de los encuestados 

apoya la reforma del Estatuto de Andalucía si de esta manera se consigue un mayor 
autogobierno. 

En lo que coinciden de forma abrumadora los andaluces es en rechazar la inclusión 
del término nación en los estatutos de autonomía. Un 76,2% ve "mal" o "muy mal" 

esta opción. Esta respuesta es congruente con el sentimiento identitario de los 
andaluces. La mayoría, el 60,9%, dice sentirse tan andaluz como español. Los que 

tienen un sentimiento excluyente son minorías: sólo el 8,4% dice sentirse únicamente 
español y un 3,4% declara ser sólo andaluz. 

La encuesta pone de manifiesto la satisfacción de los andaluces con el actual modelo 

de organización del Estado. El 68% apoya el Estado de las Autonom
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otras, frente a un 14,4% que señala que trata a todas por igual. 

- Líderes y estimación de voto. El sondeo, dirigido por Juan Montabes, revela que, en 
caso de que hoy se celebrasen elecciones, el PSOE obtendría el 47,5% de los votos, 

mientras que el PP se quedaría en el 34,5%. Esta diferencia de 13 puntos, cinco por 
debajo del resultado de las elecciones autonómicas de 2004, permitiría al PSOE 

seguir conservando la mayoría absoluta, según los autores del estudio. Izquierda 
Unida conseguiría el 7,5% de los votos, mientras que el PA obtendría el 5,4%. Un 

sondeo reciente del Instituto de Estudios Sociales de Andalucía (IESA) daba una 
diferencia de 14,5% al PSOE sobre el Partido Popular. 

El secretario general del PP, Juan Ignacio Zoido, hizo un análisis optimista del 

EGOPA y señaló que este sondeo "confirma la tendencia de acortamiento de 
distancias con el PSOE", informa Efe. Zoido señaló que es "muy significativo" que en 

un año los populares han reducido en seis puntos la distancia que les separa del 
PSOE en intención de voto, "una muestra del deterioro de los socialistas y de la 

imagen del presidente de la Junta, Manuel Chaves". 

Chaves es, precisamente, el único político que aprueba entre los máximos dirigentes 

de los cuatro partidos. Chaves logra una nota de 5,48, mientras que el presidente del 
PP, Javier Arenas, se queda en un 4,5. El coordinador regional de IU, Diego Valderas, 

obtiene un 4,6 y el secretario general del PA, Julián Álvarez, un 4,25. 

En una escala de 0 (extrema izquierda) a 10 (extrema derecha), los andaluces se 
autoubican ideológicamente de forma mayoritaria en el centroizquierda (entre el 

cuatro y el cinco). 
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